

Περιεχόμενα

1. ΟΛΕΣ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΠΡΟ ΤΟΥ 2012 ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 05/11/2023 σελ.29
2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΙΑ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ 05/11/2023 σελ.7
3. ΜΕ ΜΟΝΤΕΛΟ ΓΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΕΣΥ ΟΙ... ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 05/11/2023 σελ.4

1. ΟΛΕΣ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΠΡΟ ΤΟΥ 2012

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/11/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/11/2023

Σελίδα: 29



ΑΔΕΚΑΣΤΟΣ Η αθέατη πλευρά της δικαιοσύνης



Τρομάζει η εγκληματικότητα ανηλίκων

Σπκώνουν τα χέρια ψηλά οι εισαγγελείς Ανηλίκων με την τρομακτική έξαρση της εγκληματικότητας ανηλίκων.

Και όχι τόσο για τα περιστατικά που καταγγέλλονται, όπου και γι' αυτά η εικόνα είναι τρομακτική, αλλά κυρίως για τις υποθέσεις βίας, με δράστες και θύματα ανηλίκους, που δεν φτάνουν ποτέ στη Δικαιοσύνη.

Είναι η λεγόμενη «γκρίζα ζώνη εγκληματικότητας», που ονομάζεται έτσι επειδή οι υποθέσεις με θύματα ανηλίκους σπάνια φτάνουν σε εισαγγελέα και δικαστήριο!

Αυτό συμβαίνει επειδή τα αδικήματα που διαπράττονται είναι κυρίως σε βαθμό πλημμελήματος, όπως σωματικές βλάβες, κλοπές, απειλές κ.λπ., και δικάζονται κατ'έγκλησιν και όχι αυτεπαγγέλτως.

Δηλαδή απαιτείται υποβολή μήνυσης από τους ανηλίκους θύματα και από τους γονείς τους, γεγονός απωθητικό για τους περισσότερους, που φοβούνται αντίποινα κυρίως από συμμορίες ανηλίκων και από συμμορίες Ρομά, όταν οι ανήλικοι δράστες ανήκουν εκεί.

Ένας άλλος λόγος που δεν φτάνουν ποτέ στη Δικαιοσύνη αυτές οι περιπτώσεις είναι όταν τα θύματα είναι αλλοδαποί, που βρίσκονται παράνομα στη χώρα μας και φοβούνται ότι εάν προσφύγουν στη Δικαιοσύνη θα συλληφθούν.



Η κατάρρευση άρχισε από τα ράφια

Τις κρυφές πληγές των δικαστηρίων αποκάλυψε η κατάρρευση των ραφιών με δικογραφίες, στο υπόγειο του Εφετείου, που είχε ως αποτέλεσμα να τραυματιστεί ένας δικαστικός υπάλληλος, ενώ πήραν τα... σκαγιά και έναν υπάλληλο μεταφορικής εταιρίας, που βρισκόταν εκεί.

Τώρα ανοίγουν στόματα και αποκαλύπτουν πόσες φορές έχουν προειδοποιήσει για αντίστοιχα επικίνδυνα αμείβια, τα οποία κλονίζουν στα δικαστήρια, ζητώντας κονδυλία για την επιδιόρθωσή τους.

Πληγ... αγίαρευτη οι ζημιές σε κτίρια της Ευελπίδων, από σεισμό του 2018, που παραμένουν... κείνους.

Μέχρι στιγμής, πάντως, ουδείς έχει αναλάβει την ευθύνη για την κατάρρευση των ραφιών στο Εφετείο, που προκάλεσε τραυματισμούς.

Αντίθετο, με ανακοινώσεις τους τόσο η διοίκηση του Πρωτοδικείου όσο και του Εφετείου αποποιήθηκαν των ευθυνών τους!



Εκαναν στην άκρη την Αρχή Ξεπλύματος

Για πρώτη φορά διοργανώθηκε κοινό συνέδριο στη χώρα μας από τις πέντε συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές, ΕΣΡ, ΑΣΕΠ, Αρχή Προστασίας Δεδομένων, Συνήγορος του Πολίτη και ΑΔΑΕ, με θέμα «Συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές: Η συμβολή τους σε ένα ευρωπαϊκό δημοκρατικό κράτος δικαίου».

Η Αρχή καταπολέμησης προϊόντων από εγκληματικές δραστηριότητες (Αρχή Ξεπλύματος), ως μη συνταγματικά κατοχυρωμένη, δεν μετείχε!

Μόνο εθιμοτυπική δεν ήταν η επίσκεψη στον πρόεδρο της Αρχής Ξεπλύματος, ε.π. αντισεισολόγο Α.Π. Χαράλαμπο Βουρλιώτη, των τριών εντεταλμένων εισαγγελέων του ελληνικού τμήματος της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο αντισεισολόγος Α.Π. Λάμπρος Σοφουλάκης, ο οποίος επιστεύει το τμήμα, και οι εισαγγελείς Εφετών Νικόλαος Πασχάλης και Ευγενία Κυβέλου συμφώνησαν σε μνημόνιο συνεργασίας με τον κ. Βουρλιώτη.

Και πώς αλλιώς; Όταν οι περισσότερες δικογραφίες, που χειρίζονται και αφορούν τεράστιες απάτες σε βάρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχουν ξεκινήσει από έρευνες της Αρχής Ξεπλύματος...

Όλες οι συντάξεις στα επίπεδα πριν από το 2012!

Αποκλειστικό: Το Ελεγκτικό Συνέδριο δικαιώνει 17 καθηγητές ΑΕΙ, οι οποίοι άσκησαν έφεση στην απόφαση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους

Ανοίγει ο δρόμος για τον επαναπροσδιορισμό όλων των συντάξεων στα επίπεδα που ήταν το 2012, έπειτα από νέα απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου που πατάει στα... χνάρια της προηγούμενης απόφασης του ίδιου δικαστηρίου, η οποία είχε δικαιώσει τρεις ανώτατους δικαστικούς, κρίνοντας ότι οι συντάξεις τους οφείλουν να επανέλθουν στα επίπεδα προ Μνημονίων, καθώς οι μεταγενέστερες περικοπές τους δεν είναι σύμφωνες με το Σύνταγμα.

Η νέα απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, που είναι η υπ' αριθμόν 176/2023, αφορά την προσφυγή 17 πανεπιστημιακών καθηγητών ΑΕΙ, οι οποίοι άσκησαν έφεση στην απόφαση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και ζήτησαν αναπροσαρμογή των συντάξεών τους στα προ του 2012 επίπεδα.

Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι η δεύτερη μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα που αναπροσαρμόζει συντάξεις στα προ κρίσης επίπεδα, για την επαναφορά όλων των συντάξεων στα επίπεδα προ του 2012.

Αυτό, παρά το γεγονός ότι η πρώτη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου ανέφερε ρητά και κατηγορηματικά ότι έχει εφαρμογή μόνο για εκείνους που προσέφυγαν, δηλαδή μόνο για εκείνους τους συνταξιούχους δικαστικούς που ζήτησαν την αναπροσαρμογή και τη διόρθωση των συντάξεών τους, ενώ για όλους τους άλλους, που δεν προσέφυγαν, η απόφαση του δικαστηρίου δεν προκαλεί άμεση συνέπεια.

Δεν έχει γίνει γνωστό εάν περιέχει τον ίδιο περιορισμό και η νέα απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, που αφορά τους 17 καθηγητές ΑΕΙ. Ωστόσο, σύμφωνα με ανώτατες δικαστικές πηγές, η κυβέρνηση οφείλει να λάβει υπόψη της την απόφαση και να προχωρήσει σε αναπροσαρμογές και σε αύξηση όλων των συντάξεων, καθώς δεν νοείται να υπάρχουν δύο διαφορετικές συντάξεις για συνταξιούχους της ίδιας επαγγελματικής κατηγορίας, αφού αυτό προσκρούει σε συνταγματικούς κανόνες.

Να σημειωθεί, μάλιστα, ότι η πρώτη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους τρεις ανώτατους δικαστές ήταν πιλοτική και αφορά ακόμη 450 συνταξιούχους δικαστές, που έχουν προσφύγει στο ανώτατο δημοσιονομικό δικαστήριο.

Όσο για την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου για τους 17 πανεπιστημιακούς, αφορά την προσφυγή τους, που υπεβλήθη το 2016, ενώ θα επιφέρει αυξήσεις στις συντάξεις τους των 700 με 800 ευρώ!

2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΙΑ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/11/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 05/11/2023

Σελίδα: 7



Δημογραφικό, μια μάχη για όλους μας!

Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα της χώρας μας και ίσως η μεγαλύτερη πρόκληση είναι το Δημογραφικό. Μια πρόκληση την οποία αντιμετωπίζουν πάρα πολλά κράτη, όχι μόνο στην Ευρώπη αλλά και διεθνώς.

Στην Ιαπωνία, στο Χονγκ Κονγκ, στη Σιγκαπούρη η γονιμότητα δεν ξεπερνά το 1,3 παιδιά / γυναίκα, ενώ στη Νότια Κορέα έχει πέσει κάτω από το 1 παιδί / γυναίκα – επίπεδα που δεν μπορούσε κάποιος να φανταστεί μερικά χρόνια πριν. Εκεί που η Ελλάδα διαφοροποιείται από άλλες χώρες είναι στο χρονοδιάγραμμα. Σε σχέση με τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης, η μείωση της γονιμότητας στην Ελλάδα σημειώθηκε με υστέρηση δύο σχεδόν δεκαετιών, συντελέστηκε όμως με μεγαλύτερη ταχύτητα και έπεσε σε χαμηλότερα επίπεδα. Από τα μέσα της δεκαετίας του 1990 η χώρα μας καταγράφει από τα χαμηλότερα επίπεδα γονιμότητας παγκοσμίως. Σε αυτήν την παρατεταμένα χαμηλή γονιμότητα οφείλεται η μείωση του πληθυσμού της χώρας και η ταχύτατη γήρανσή της, που κάνουν τη δημογραφική κατάσταση της Ελλάδας δυσμενέστερη από ό,τι αλλού. Μην λησμονούμε ότι οι τάσεις που καταγράφηκαν γύρω στο 1980 όσον αφορά τη μείωση των γεννήσεων (από τότε έχει ξεκινήσει και στην Ελλάδα) καταγράφονται ως αποτέλεσμα τώρα.

Αυτή η πληθυσμιακή υποχώρηση δεν εκδηλώνεται ισομερώς στην επικράτεια, έχει εξάρσεις σε συγκεκριμένες περιοχές. Αυτό σημαίνει ότι δεν αρκούν μόνο εθνικές στρατηγικές, αλλά απαιτούνται και συγκεκριμένες τοπικές πρόνοιες, με τη συνολική, πάντως, δημογραφική κατάρρευση να καθίσταται κυριολεκτικά ένα υπαρκτό σκίσμα για το μέλλον μας.

Όλα τα παραπάνω δεν αφήνουν περιθώρια παρατήρησης μιας εξέλιξης και απλών διαπιστώσεων. Και ο έλληνας πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν ο πρώτος που αποφάσισε τη σύσταση γενικής γραμματείας με διακριτή αρμοδιότητα την αντιμετώπιση του δημογραφικού ζητήματος στο νεοσύσταθέν υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Δείγμα της αποφασιστικότητας του πρωθυπουργού να δράσει τώρα με στόχο.

Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του πρωθυπουργού, πρόκειται να παρουσιάσουμε, στο τέλος του πρώτου τριμήνου 2024, ένα λεπτομερές και στοχευμένο εθνικό σχέδιο για το Δημογραφικό. Οι άξονες θα καλύπτουν την εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, το στεγαστικό θέμα, τη μακροχρόνια φροντίδα, την υποβοηθούμενη αναπαραγωγή, την ισόρροπη ανάπτυξη όλης της χώρας αλλά και την ενίσχυση των ζευγαριών με τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος ασφάλειας και αισιοδοξίας, ώστε να κάνουν τον οικογενειακό προγραμματισμό τους.

Και βέβαια δεν ξεκινάμε από το μηδέν. Τα τέσσερα προηγούμενα χρόνια αυξήσαμε το αφορολόγητο για νοικοκυριά με παιδιά. Αυτό μεγαλώνει ξανά τώρα κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί. Παράλληλα, μια από τις πρώτες αποφάσεις μας, το 2019, ήταν να χορηγήσουμε ένα εφάπαξ επίδομα 2.000 ευρώ για κάθε νέα γέννηση στην πατρίδα μας. Και ήδη αιχμή των αυξημένων μισθών στο Δημόσιο από 1/1/2024 είναι η οικογένεια, την οποία στηρίζουμε με πρόσθετες μισθολογικές αυξήσεις, ενώ όλα τα βρεφικά και παιδικά είδη έχουν από καιρό μεταφερθεί στον χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ. Έχει αναδιαμορφωθεί ριζικά το πλαίσιο των γονικών αδειών. Αυτές έχουν επεκταθεί πλέον στον πατέρα, έχουν αυξηθεί χρονικά στους εννέα μήνες, από τους έξι, με σημαντική αύξηση των επιδομάτων που τις συνοδεύουν. Ενισχύεται ο πιλοτικός θεσμός των «Νταντάδων της Γειτονιάς», με αύξηση voucher που φτάνει στα 500 ευρώ τον μήνα για κάθε παιδί, δείχνοντας την προσήλωσή μας στον στόχο της ισότητας και της εναρμόνισης της επαγγελματικής και της οικογενειακής ζωής. Αλλά και στη στεγαστική πολιτική ξεκινήσαμε μια ουσιαστική παρέμβαση σε ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα, την εφαρμογή μιας δέσμης μέτρων

με συνολικό προϋπολογισμό 2,2 δισ. ευρώ, για να μπορέσουμε να ενδυναμώσουμε κυρίως τους νέους μας μέσω της εύρεσης στέγης, έτσι ώστε να αναπτύξουν με μεγαλύτερη αυτονομία το πλάνο ζωής τους.

Αναφέρω ενδεικτικά το πρόγραμμα «Σπίτι μου», τον προϋπολογισμό του οποίου διπλασιάσαμε στο 1 δισ. ευρώ και διευρύνουμε τα κριτήρια των διαμερισμάτων με ειδικές διατάξεις, ώστε να αυξήσουμε τα επιλέξιμα σπίτια, ενώ 860 δάνεια έχουν ήδη εκταμειωθεί, συνολικού ποσού 84 εκατ. ευρώ. Ακόμα, με το πρόγραμμα «Κάλυψη» επιδιώκεται η αξιοποίηση του υφιστάμενου αποθέματος διαμερισμάτων του προγράμματος «ΕΣΤΙΑ» για την υλοποίηση προγράμματος κοινωνικής κατοικίας. Στόχος είναι η διάθεση τουλάχιστον 1.000 ιδιωτικών κατοικιών ως κοινωνικές κατοικίες σε νέους ηλικίας 25 – 39 ετών, δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, χωρίς ιδιόκτητη πρώτη κατοικία. Ένα πρόγραμμα που τρέχουμε είναι το «Στέγασση και Εργασία για τους Αστéγους», το οποίο παρέχει επιδότηση ενοικίου στους ωφελούμενους για δύο χρόνια, κάλυψη βασικών δαπανών για οικιακούς, πληρωμή λογαριασμών ΔΕΚΟ και επιδότηση του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών για έναν χρόνο για εξεύρεση εργασίας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις ή για τη δημιουργία επιχειρήσεων.

Δύο ακόμα προγράμματα για την υλοποίηση των οποίων θέτουμε τις βάσεις στο υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας είναι το «Ανακαινίζω – Νοικιάζω» και το «Κοινωνική Αντιπαροχή».

Θέλουμε να δώσουμε ελπίδα και ασφάλεια στους πολίτες, ιδίως στους νέους και σε όσους μας έχουν περισσότερο ανάγκη. Δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις, ούτε υπάρχουν επιλογές οι οποίες μπορούν να φέρουν γρήγορα αποτελέσματα. Το Δημογραφικό συνεπάγεται μια πολύχρονη προσπάθεια. Και, βεβαίως, προϋποθέτει και έχει πολλούς συμμάχους.



Της
ΣΟΦΙΑΣ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
Υπουργού Κοινωνικής
Συνοχής και Οικογένειας,
Βουλευτού ΝΔ
Α' Ανατολικής Αττικής





Οικονομία



ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
antonisvasilopoulos1@gmail.com

Μοντέλο για τους γιατρούς του ΕΣΥ σχεδιάζει η κυβέρνηση, με προοπτική να χρησιμοποιηθεί και σε ειδικούς κλάδους όπου υπάρχει μεγάλη ανάγκη για προσλήψεις, καθώς τα υπουργεία Εσωτερικών, Οικονομικών και Εργασίας επεξεργάζονται νομοθετική ρύθμιση για την τριετή -πλέον του ορίου ηλικίας- παραμονή των γιατρών στα νοσοκομειακά ιδρύματα μέχρι και το 70ό έτος της ηλικίας τους.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της «Α» της Κυριακής, το θέμα έχει εγείρει ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, προκειμένου να αντιμετωπίσει τις ανάγκες των νοσοκομείων, μαζί με τις προσλήψεις που σχεδιάζονται, αλλά και τον επαναπατρισμό επιστημόνων, οι θέσεις των οποίων θα συσχετιστούν και με τα πανεπιστήμια.

Το σχέδιο για την παραμονή των γιατρών, που θα είναι προαιρετικό, αλλά δεν θα αποκλείει και την επέκτασή του σε άλλους κλάδους του Δημοσίου που σχετίζονται με νευραλγικές θέσεις, ετοιμάζεται από το υπουργείο Εσωτερικών με την «αλλαγή του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα», ο οποίος προβλέπει ότι «λύεται αυτεπάγγελα η υπαλληλική σχέση» για όσους δημόσιους υπαλλήλους κλείνουν το 67ο έτος.

Ουσιαστικά πρόκειται για την αρχή εξαιρέσεως από τον γενικό κανόνα της υποχρεωτικής συνταξιοδότησης στα 67 έτη για τους δημόσιους υπαλλήλους, και γι' αυτό χρειάζεται την επικύρωση του αρμόδιου υπουργείου Εργασίας.

Το θέμα των αναγκών σε ιατρικό προσωπικό έγινε εμφανές την περίοδο της έξαρσης του κορονοϊού και ήδη αντιμετωπίστηκε το 2020 επιφανειακά και με νομοθετικές εξάμηνες παρατάσεις, με την τελευταία διάταξη να προβλέπει ότι «οι ιατροί κλάδου Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), των οποίων η υπαλληλική σχέση θα έληγε αυτοδικαίως την 31η.8.2023, δύναται να παραμείνουν στην υπηρεσία τους έως την 31η.3.2024, εφόσον η θέση τους δεν έχει προκηρυχθεί ή δεσμευθεί με άλλον τρόπο και συμμετέχουν σε πρόγραμμα εφημεριών». Η παράταση αυτή αφορά σε 92 γιατρούς.

Σχετικά με το ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό των γιατρών, υπάρχει ένα πλέγμα 16 προτάσεων που εισήχθησε ο Τομέας Ασφάλισης του Ινστιτούτου Επιστημονικών Ερευνών του ΠΙΣ, ώστε από κοινού με τους άλλους Πανελληνίους Επιστημονικούς Συλλόγους (Οδοντιατρικό, Φαρμακευτικό, Κτηνιατρικό) να επιδοχηθεί η αποκατάσταση των συντάξεων.

ΜΟΝΤΕΛΟ ΓΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΕΣΥ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ-ΚΛΕΙΔΙΑ

Η κυβέρνηση μελετά την πρόταση του Μικ. Χρυσοχοΐδη για επέκταση του σχεδίου και σε άλλους κλάδους με ανάγκη για προσώπικό σε νευραλγικές θέσεις - Τα ηλικιακά όρια των επιστημόνων και οι ειδικές περιπτώσεις

Συνταξιοδότηση

Σύμφωνα με τον νόμο Κατρούγκαλου, τα 62 έτη αναγκάζονται εκ των συνθηκών να συμπληρώσουν οι ασφαλισμένοι ιατροί, δικηγόροι και μηχανικοί για να συνταξιοδοτηθούν, με την υποχρεωτική παράλληλη συμπλήρωση 40 ετών ασφάλισης. Παρόμοιες συνταξιοδοτικές προοπτικές αντιμετωπίζουν και γυναίκες ασφαλισμένες του τώως Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητων Επαγγελματιών (τ. ΕΤΑΑ). Ωστόσο, η αποχώρηση σε σύνταξη μπορεί να καταστεί εφικτή, σε πλείστες περιπτώσεις, πριν από τα 62, εφόσον όμως αξιοποιηθούν οι εξαγορές πλασματικών ετών (σπουδών, τέκνων, στρατιωτικής θητείας κ.λπ.). Ειδικότερα, με τον ν. 4387/2016, εάν γυναίκα ή άνδρας ιατρός, δικηγόρος ή μηχανικός συμπληρώνει αρχικώς

τα 35 έτη ασφάλισης μέχρι και 31.12.2012 (και με την αναγκαία ή ακόμα και αναπόφευκτη χρήση πλασματικών ετών) και, εν συνεχεία, τα απαιτούμενα 36 έτη (για θεμελίωση το 2011) ή τα 37 έτη (για θεμελίωση το 2012), αλλά όχι και τα όρια ηλικίας των 58, 59 ή 60 ετών έως και 18.8.2015, εμπίπτουν στις μεταβατικές ηλικιακές αυξήσεις του ν. 4336/2015.

Υπενθυμίζουμε ότι πριν από τη νομοθέτηση του ν. 4336/2015, οι ασφαλισμένοι ιατροί, δικηγόροι και μηχανικοί (άνδρες και γυναίκες), που συμπλήρωναν 35 έτη ασφάλισης μέχρι 31.12.2012, διατηρούσαν το δικαίωμα να συνταξιοδοτηθούν με τη συμπλήρωση 35 ή 36 ή 37 ετών ασφάλισης κατά περίπτωση και του 60ού έτους της ηλικίας οι άνδρες και του 58ου ή του 59ου έτους οι γυναίκες και μετά την 1η.1.2013, ως θεμελιωμένο ή κατοχυρωμένο δικαίωμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3863/2010.

* Για παράδειγμα, άνδρας γιατρός με θεμελιωμένο δικαίωμα το 2010 με συνολικά 35 έτη ασφάλισης είναι σήμερα 60 ετών. Ο εν λόγω ασφαλισμένος θα μπορούσε κανονικά να αποχωρήσει με τη συμπλήρωση του 62ου έτους της ηλικίας του.

* Άνδρας μηχανικός με 30 έτη ασφάλισης μέχρι 31.12.2012 και εξαγορά 5 ετών σπουδών, μπορούσε να εξέλθει με το παλιό καθεστώς στην ηλικία των 60 ετών. Το 2022 γίνεται 59 ετών και η συνταξιοδότησή του θα είναι πλέον εφικτή μόνο μετά τη συμπλήρωση των 62 ετών.

* Γυναίκα δικηγόρος με 31 έτη ασφάλισης μέχρι 31.12.2012 και εξαγορά 4 ετών σπουδών μπορούσε να εξέλθει, με το παλιό καθεστώς, στην ηλικία των 59 ετών. Σήμερα είναι 60 ετών και η συνταξιοδότησή της είναι εφικτή μόνο μετά τη συμπλήρωση των 62 ετών με 40 έτη ασφάλισης.

* Ασφαλισμένη γυναίκα στο ΤΣΜΕΔΕ, 60 ετών σήμερα, με συμπληρωμένη την 25ετία μέχρι 31.12.2010, θα μπορούσε, υπό το παλιό καθεστώς, να αποχωρήσει με τη συμπλήρωση του 60ού έτους της ηλικίας της. Πλέον, θα μπορεί να συνταξιοδοτηθεί μόνο από τα 66 έτη και 2 μήνες.

* Ασφαλισμένη γυναίκα στο ΤΣΑΥ, 59 ετών σήμερα, με συμπληρωμένα τα 21,5 έτη ασφάλισης μέχρι 31.12.2010, θα μπορούσε, υπό το παλιό καθεστώς, να αποχωρήσει με τη συμπλήρωση του 60ού έτους της ηλικίας της. Πλέον, θα μπορεί να συνταξιοδοτηθεί μόνο από τα 66 ηλικιακά έτη και 2 μήνες.

* Μπρέρα με ανήλικό τέκνο στο Ταμείο Νομικών, 55 ετών σήμερα, με συμπληρωμένα τα 22 έτη ασφάλισης μέχρι 31.12.2011, θα μπορούσε, υπό το παλιό καθεστώς, να αποχωρήσει με τη συμπλήρωση του 55ου έτους της ηλικίας της. Πλέον, θα μπορεί να καταβείσει αίτηση συνταξιοδότησης μόνο από τα 65,6 έτη.